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Серед інструментів, які використовуються державою при 
регулюванні зовнішньоекономічних відносин, одним із 
найпош иреніших є застосування митного тарифу. Митний тариф, як 
правило, вводиться для обмеження імпорту з  метою захисту 
вітчизняних виробників від іноземної конкуренції. Але інколи виникає 
необхідність в обмеженні експорту. Одним із методів обмеження 
експорту є в икористання вивізного (експортного) мита на національні 
товари. Експортне мито нараховується на товари, які реалізуються 
іноземним суб'єктам господарської діяльності і вивозяться за межі 
митної території країни застосув ання. При цьому експортне мито може 
виконувати декілька функцій: протекціоністську, фіскальну, 
регулятивну, політичну. 

Існує декілька причин застосування експортного мита з метою 
захисту національного ринку. Введення митного тарифу на експорт 
вважають доцільним у тому разі, коли ціна на певний товар перебуває 
під адміністративним контролем держави і утримується на рівні нижче 
світової шляхом виплати субсидій виробникам. У даному разі  
обмеження експорту розглядається державою як необхідний захід для 
підтримання достатньої пропозиції на внутрішньому ринку і  
запобігання надлишковому експорту товарів, які субсидуються.  

У деяких країнах експортне мито встановлюється на певний 
строк, як правило, при дефіциті сировини в країні. У такий спосіб 
створюється перешкода для вивезення сировини на зовнішній ринок, 
оскільки при експорті висока ціна сировини впливає на її 
конкурентоспроможність. Таким чином, внутрішній переробник 
отримує додатковий виграш не тільки за рахунок збільшення 
можливостей отримання сировини, але й за рахунок певної стабілізації 
цін на внутрішньому ринку через неможливість здійснення експортних 
операцій. Ступінь ефективності застосування такої моделі  
зовнішньоторговельної політики залежить від обґрунтування 
оптимального рівня експортного мита. Дохід від зростання світових 
цін на експортні товари в даному разі має перекривати чисті внутрішні 
втрати, які виникають внаслідок введення експортного мита.  


